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3رّ صٛغ أيٍٛيٍ يٛثٛم  mَزٚة كرهح  2CH NH  25فٙ انًاء انًمطش ػُذ°C  نهحصٕل ػهٗ يحهٕلSB  ًّحدV 

= 500ml  ِٔذشكٛضCB. 

50BVػُٛح حدًٓا  SAيٍ انًحهٕل  َأخز mL  َٔؼاٚشْا تٕاسطح يحهٕلSA  ِنحًض انكهٕسٚذسٚك ذشكٛض 

CA = 0.1 mol/l ٔرنك تٕاسطح لٛاطpH  ذًكٍ انُرائح انًحصهح يٍ خظ انًُحُٗ انرانٙ : تؼذ كم إضافح 

 نز٘ ٚذل ػهٗ أٌ يٛثٛم أيٍٛ لاػذج.يا ا -1

 ادنح انكًٛٛائٛح نرفاػم انًؼاٚشج.اكرة انًؼ-2-1

 .Eحذد إحذاثٛرٙ َمطح انركافؤ  -2-2

 mٔاحسة لًٛح  CBاسرُرح لًٛح انرشكٛض  - 2-3

 أيٍٛ يغ انًاء ذفاػم غٛش كهٙ أٌ ذفاػم يٛثٛم  SBانًحهٕل  pHذحمك تٕاسطح لًٛح  -3

ػٍ َسثح انرشكٛضٍٚ  pH  ٔpKAػثش تذلانح  -4 
 

3 2

3 3

CH NH

CH NH 

 VA = 10 mlثى احسة لًٛرٓا ػُذ إضافح انحدى  

 شف انًهٌٕ انًلائى نٓزِ انًؼاٚشج.حذد انكا - 5

َؼطٙ :  3 3 3 2/ 10,7ApK CH NH CH NH  

)هعطيات :  ) 1 /M H g mol   و( ) 12 /M C g mol  و( ) 14 /M N g mol  و( ) 16 /M O g mol 

 التورين الأول الفيزيــــــاء:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نرحذٚذ يًٛضاخ ٔشٛؼح َؼرثش انرشكٛة انردشٚثٙ انرانٙ:

 َغهك لاطغ انرٛاس ػُذ نحظح َؼرثشْا أصلا نهرٕاسٚخ.

 يؼاُٚح ذغٛشاخ شذج انرٛاس انًاس فٙ انذاسج. كٛف ًٚكٍ ذدشٚثٛا -1

 أٔخذ انًؼادنح انرفاضهٛح انرٙ ذحممٓا شذج انرٛاس. -2

3-  

i(t) = A(1 – eٚكرة حم انًؼادنح ػهٗ انشكم  -أ
-αt

 .A  ٔα. حذد ذؼثٛش (

 .Aيارا ذًثم انثاترح  -ب

 .i(t)  ،ur(t)  ،E(t)َؼطٙ يُحُٛاخ ذغٛشاخ 
 

  
 .τحذد يثٛاَٛا  -4

5-  

 أػظ ذؼثٛش شذج انرٛاس فٙ انُظاو انذائى. ثى حذد يثٛاَٛا لًٛرّ. -أ

 .′R = r + rاسرُرح لًٛح انًمأيح انكهٛح نهذاسج  -ب

 .′rٔ لًٛح  Lاسرُرح لًٛح  -ج

 َفرح لاطغ انرٛاس ػُذ نحظح َؼرثشْا أصلا نهرٕاسٚخ. أحسة لًٛح انطالح انًثذدج تًفؼٕل خٕل تؼذ فرح لاطغ انرٛاس. -6

 تورين الثانيال
 

ذركٌٕ داسج كٓشتائٛح يٍ ٔشٛؼح يؼايم ذحشٚضٓا 
3

4.10L H


 ٔيمأيرٓاR  ّيشكثح ػهٗ انرٕانٙ يغ يكثف سؼرC = 0.1 μF  ذى شحُّ ذحد ذٕذشU = 10 V 

 َخراسْا أصلا نهرٕاسٚخ  t = 0َغهك لاطغ انرٛاس ػُذ نحظح 

 َؼرثش يمأيح انٕشٛؼح يًٓهح1

 نهًكثف  q0انشحُح انثذئٛح احسة 1-1

نهًكثف  qأخذ انًؼادنح انرفاضهٛح انرٙ ذحممٓا انشحُح  1-2

ثى  يغ ذؼٕٚض انثٕاتد تمًٛرٓا انؼذدٚح q(t) = f(t)اسرُرح انذانح 

 نهرٛاس انكٓشتائٙ  Imاحسة انشذج انمصٕٖ 

 احسة انطالح انكهٛح نهذاسج انًرزتزتح  1-3

  R ≠ 0 شٛؼحَأخز تؼٍٛ الاػرثاس يمأيح انٕ -2

,أخذ انؼلالح انرٙ ذشتظ  2-1 , , ,C L q q q
 

  ٔR  

تٍٛ يشتطٙ  uَؼاٍٚ تٕاسطح كاشف انرزتزب انرٕذش  2-2

 كثف أػظ ذثٛاَح انرشكٛة انردشٚثٙ.انً

  T0ٔلاسَّ ب  Tػهم شكم انًُحُٗ ٔحذد شثّ انذٔس  2-3
  

 انرأْٛهٛح انفمّٛ انكإََٙثإَٚح ان

 آسفٙ

 3.فرض هحـــــــــروس رقـــــــــن

 الأوليالــــــــدورة 

 الحياة و الأرضالثانية باك علوم الوستوى: 

 كًٛٛاء -انًادج: فٛضٚاء

 يذج الإَداص: ساػراٌ

 22/03/2015 انراسٚخ:



 َٛاتح أسفٙ  آسفٙ                     انثإَٚح انرأْٛهٛح انفمّٛ انكإََٙ
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0AVيٍ خلال انًُحُٗ ػُذ  -1    :11,8 7pH      إرٌ : يٛثٛم أيٍٛ لاػذج 

3يؼادنح ذفاػم انًؼاٚشج :  1 -2 2 3 3 3 2CH NH H O CH NH H O     

إحذاثٛاخ َمطح انركافؤ :  2-2 6; 25E AEE pH V mL  

Aحسة ػلالح انركافؤ :  2-3 AE
B B A AE B

B

C V
C V C V C

V
          0,05ع :  –خ /BC mol L  

.حساب انكرهح :       . . 0,775Bm n M C V M g   

11,8pHنذُٚا لثم انًؼاٚشج  -3   

3ٔحسة يؼادنح ذفاػم انًثٛم أيٍٛ يغ انًاء    2 2 3 3CH NH H O CH NH OH   

 ٔتاسرؼًال اندذٔل انٕصفٙ نهرفاػم :  

نذُٚا :   
3

. . .
10

e e
f pH

K K
x n OH OH V V V

H O

 


        

m.ٔ تًا اٌ انًاء يٕخٕد تٕفشج فاٌ :    Bx C V   

إرٌ :  
.10

f e

pH

m B

x K

x C



      0,125ع    –خ

.10

f e

pH

m

x K

x C



  

 إرٌ ذفاػم يٛثٛم أيٍٛ يغ انًاء ذفاػم غٛش كهٙ 

يٍ خلال ذؼثٛش ثاترح انرٕاصٌ َحصم ػهٗ انؼلالح :  -4 3 2

3 3

A

CH NH

CH N
pK pH Log

H 
 

  

  

إرٌ :    3 2

3 3

10 ApH pK
CH NH

CH NH






 

 

10AVػُذ إضافح انحدى  mL   10,8َدذpH    : ٌإر

 3 2

3

10,8 10,7

3

10 1,26
CH NH

CH NH




 

  

 

 انكاشف انًهٌٕ انًلائى نٓزِ انًؼاٚشج ْٕ : احًش انثشٔيٕفُٕٛل أٔ اصسق انثشٔيٕذًٕٛل. -5

 

 يؼادنح انرفاػم
3 2 2 3 3CH NH H O CH NH OH   

انرمذو  ب حانح انًدًٕػح  mol 

 CV. تٕفشج 0 0 0 انحانح انثذئٛح

 x x x حانح ٔسٛطح 
CV. تٕفشج x 

 نح انرٕاصٌحا
fx fx fx تٕفشج . fCV x 

 الفيزيــــــاء

 تورين الأول

 

 

 
 التورين الثاني

 انفمّٛ انكإََٙ انرأْٛهٛحثإَٚح ان

 آسفٙ

 1 فرض هحـــــــــروس رقـــــــــنتصحيح 

 الأوليالــــــــدورة 

 الحياة و الأرضالثانية باك علوم الوستوى: 

 كًٛٛاء -انًادج: فٛضٚاء

 يذج الإَداص: ساػراٌ

 24/11/2014 انراسٚخ:

 يــــــاءكيوال
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انشحُح انثذئٛح  1-1 
0q        :

6 6

0 0 0,1.10 .10 10q CU C
 

   

 انًؼادنح انرفاضهٛح انرٙ ذحممٓا انشحُح :     1-2

                        
2

2

2

2

0

0

0

1
0
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0

C LU U

q di
L

C dt

q d q
L

C dt

d q
q

dt LC

q q
LC

 

  

  

  

  

 

)حم انًؼادنح انرفاضهٛح ) انًؼادنح انضيُٛح  ) ( )q t f t   : ٚكرة  ) 

                 max

0

2
cos( )q t q t

T


       يغ

6

max 0 10q q C     ٔ

0

2 1
50000

T LC


  

0tػُذ انهحظح    ٌٚكٌٕ انًكثف يشحَٕا ٔتانرانٙ فا  max 00q q q  

إرٌ :     max max0 cos( ) cos( ) 1 0q q q        

انًؼادنح انضيُٛح :                            610 cos(50000 )q t t 

 mIحساب 

نذُٚا :                             max max

0 0 0

2 2 2
cos( ) sin( )

dq d
i t q t q t

dt dt T T T

  
 

 
      

 
 

إرٌ :     max max

0 0 0

2 2 2
cos( ) cos( )

2 2
i t q t I t

T T T

    
       

ٔيُّ:                     
max 0

0

2
0,5I q A

T


  

انطالح انكهٛح نهذاسج :   1-3

2
21 1

.
2 2

t m e

q
Li

C
      

)يح انذاسج يًٓهح فاٌ انطالح انكهٛح نهذاسج يحا فظٛح أ٘ أٌتًا أٌ يمأ 0)t tCte t     

0tٔنذُٚا ػُذ انهحظح       0i A   ٔ0q q             ٌإر

2
601

. 5.10
2

t

q
J

C
   

 نرٙ ذحممٓا انشحُح :انًؼادنح انرفاضهٛح ا 2-1

                                           
2

2

2

2

0

0

0

1
0

1
0

C LU U

q di
Ri L

C dt

q dq d q
R L

C dt dt

d q R dq
q

dt L dt LC

R
q q q

L LC

 

   

   

   

   

  

 اَظش انشكم خاَثّ  2-2

 ٔخٕد انًمأيح فٙ انذاسج ذؤد٘ إنٗ ذثذد انطالح تًفؼٕل خٕل يًا ُٚرح ػُّ ذُالص ٔسغ انرزتزتاخ  2-3

0,12Tيٍ خلال انًثٛاٌ  ms     0ٔنذُٚا 2 0,125T LC ms        ٌ0َلاحظ اT T 

 

 


